2020年武汉科技大学3V3学生篮球比赛

竞赛规程
一、组织单位
主办单位：武汉科技大学体育学院
武汉科技大学学生工作处
          共青团武汉科技大学委员会
承办单位：武汉科技大学资源与环境工程学院

协办单位：武汉科技大学学生篮球协会
二、组织成员
（一）组委会成员
组  长：王路遥  卢少伟  王媛媛
副组长：魏雪妍  雷霆霆  王家力  缪小军  吴 意
委  员：武家乐  喻  骁  林  枫  姚天宇
（二）竞赛联系人：喻 骁（16602732402）
       林 枫（15882968676）
三、参赛队伍
武汉科技大学全体在校学生（参照第八条：各学院参赛名额）
四、竞赛时间与地点
领队会时间：2020年11月18日
领队会地点：黄家湖校区恒大楼
比 赛 时间：2020年11月21日起至22日（室外活动，因天
气等原因将适当调整赛程）
比赛地点：武汉科技大学黄家湖校区北区篮球场
五、参赛资格与要求
（一）请参赛队伍积极做好活动宣传。
（二）本次比赛各学院自由组队，凭有效学生证件报名参赛。本次比赛男子组限报36支球队，女子组限报20支球队。各参赛队伍队员4名，必须身着印有号码的比赛队服，主队着浅色球衣，客队着深色球衣，队员资格必须是具有本校学籍的在读学生。
（三）请各队伍在参赛过程中尊重裁判，尊重对手，本着“友谊第一，比赛第二”的参赛原则。积极配合组委会的工作安排，如对比赛结果有任何异议，可在一天之内向组委会提出申诉。
（四）各队伍自行准备必要的药品，如云南白药喷雾剂、碘伏等，以防运动员受伤。
（五）为做好疫情防控工作，要求观众和啦啦队成员戴好口罩，避免聚集，在场边文明观赛。
六、奖励办法
（一）团体奖项：冠军奖杯，八强奖状；
（二）个人奖项：前四名球队各队运动员每人获荣誉证书一张。
（三）“优秀”奖项：设立男子，女子“MVP”奖各一个、8个 “优秀裁判员”奖。
七、竞赛办法
(一）比赛形式为小组循环赛和淘汰赛。
(二）每场比赛时间：每场比赛常规时间为十分钟。在常规比赛结束之前某队率先得到21分或以上则获胜。若在常规时间结束时比分相等，则应进行决胜期比赛，在决胜期中率先取得2分的球队获胜。
(三）暂停次数：每支球队拥有一次暂停机会，在死球状态下任一队员均可请求暂停。
(四）关于跳球：双方球队以掷硬币的方式决定第 1 次球权 归属。获胜一方可以选择拥有比赛开始时的球权或拥有可能进行的决胜期开始时的球权。
(五）关于替换：当球成死球并且双方完成交换球或执行罚球 之前，允许任一队替换队员。替补队员在其队友离开场地并与之发生身体 接触后，方可进入场地。替换只能在球篮对侧的端线外进行。替换无 需临场裁判员或记录台人员发出信号。
(六）犯规： 球队累计犯规达到 6 次后处于全队犯规 处罚状态。在规则第 15 条限定之内，队员 不因个人犯规的次数被判出局。
对在圆弧线以内做投篮动作的队员犯规 ，应判给 1 次罚球;对在圆弧线以外做投篮 动作的队员犯规，应判给 2 次罚球。
 对在做投篮动作的队员犯规，如果球中篮应计得分，并追加 1 次罚球。
全队累计第7、第8和第9次犯规总是 判给对方 2 次罚球。全队累计第 10 次及随 后的犯规总是判给对方 2 次罚球和球权。此 条款也适用于对在做投篮动作队员的犯规 
注:进攻犯规不产生罚球。
所有的技术犯规总是判给对方 1 次罚球 以及随后的球权，所有的违反体育道德犯规 总是判给对方 2 次罚球以及随后的球权。执 行技术犯规或违反体育道德犯规产生的罚球 之后，比赛将以互为对方队员之间在场地顶 端圆弧线外交换球的方式继续进行。
(七）弃权：某队因缺少队员告负或以不正当的方式弃权告负，将取消该队在整个赛事的参赛资格。
在预定比赛开始时间，某队队员不足三名，则判该队弃权告负，比分记录为0：10。
(八）每场比赛胜者积2分，负者积1分，弃权积0分。
(九）比赛前各队参赛队员向裁判出示证件（学生证或一卡通），没有证件不允许上场比赛。若出现作弊行为，则扣除所有保证金。
(十）从裁判员到达比赛场地至比赛结束后裁判员离开，裁判员都有不可挑战的判罚权力，判罚对象包含上场队员、场下替补队员、教练员以及观众等。判罚记录在相应参赛队身上，对于不属于两参赛队的观众，则可立即驱逐出篮球场围栏外。
(十一）如何打球：每一次投篮中篮或最后一次罚球中篮后，非得分队的一名队员在场内球篮下方(而非端线以外)，将球运或 传至场地圆弧线外的任意位置继续进行比赛。此时 , 防守队不得在球篮下的“无撞人半圆 区”内抢断球
 在每一次投篮没有中篮或最后一次罚球 没有中篮后(除非某队拥有随后的球权)，如果进攻队抢到篮板球，则可以继续投篮， 不必将球转移至圆弧线外。如果防守队抢到篮板球，则必须将球转移回 圆弧线外(通过运球或传球的方式)。 
如果防守队通过抢断或者封盖获得 控制球，则必须将球转移回圆弧线外 (通过运球或传球的方式)。
死球状态下给予任一队的球权，应以双方在场地顶端的圆弧线外交换球开始。即: 一次场地顶端圆弧外(防守队与进攻队队员 之间)的传递球。
若圆弧外队员的双脚都不在圆弧线内， 也没有踩踏圆弧线，则被认为“处于圆弧线 外”。
发生跳球情况时，由之前场上的防守队获得球权。
八、竞赛特殊规定
1.小组赛为毛时间，常规时间最后一分钟停表，其他时间除暂停外不停表。
2.淘汰赛净时间。
3.若场上出现对于判罚不满，第一次警告，第二次判罚技术犯规，情节严重者，可直接判罚技术犯规或取消比赛资格犯规。
4.场上若出现严重的不文明用语或动作，裁判员可直接吹罚技术犯规或取消比赛资格犯规。
5.场上队员若出现打架斗殴情况，将直接取消该队比赛资格。
6.上场队员必须为上报的参赛队员，若违反规定，将直接取消该队比赛资格。
7.规则最终解释权归武科大学生篮协所有
其他规则参见国际篮联最新版3v3篮球规则
赛制和赛程安排
男子组
共36支队伍参赛队，分为A,B,C,D,E,F,G,H八个小组，进行组内循环赛，每小组取前两名进十六强，十六强重新抽签，再进行单场淘汰赛，直到决出冠军。
女子组
共20支队伍，分为A,B,C,D四个小组，进行组内循环赛，每小组取前两名进八强，八强重新抽签，在进行单场淘汰赛，直到决出冠军。
附各学院参赛名额：
男子球队
两支球队：研究生院，材冶学院，艺设学院，汽车学院，城建学院，机械学院，资环学院，信息学院，管理学院，医学院，理学院，文法学院，国际学院，计算机学院，化工学院，体育学院
一支球队：留学生院，生科院，外国语学院。
剩余一名额有需要的学院可向负责人提出申请。
女子球队
两支球队：理学院，医学院，文法学院，管理学院。
一支球队：材冶学院，艺设学院，汽车学院，城建学院，机械学院，资环学院，信息学院，管理学院，外国语学院，国际学院，计算机学院，化工学院。
九、比赛监督、裁判员
（一）比赛监督
比赛监督由武汉科技大学“学院杯”学生篮球赛组委会派遣，代表组委会按照《比赛监督管理办法》指导、协调赛场裁判工作，对比赛和裁判工作进行监督、指导和评定，向组委会负责。
（二）裁判员
裁判员、记录员、助理记录员、计时员、进攻计时员由武汉科技大学3V3学生篮球赛组委会与武汉科技大学篮球协会裁判委员会共同组建的3V3篮球赛组委会裁判组选派；
裁判员参加武汉科技大学3v3学生篮球赛执法工作，必须遵守武汉科技大学篮球协会裁判委员会、武汉科技大学3V3学生篮球赛组委会的各项规定；
担任主裁的裁判员均为通过国家社会体育指导员考试的裁判员；担任助理裁判的裁判员均为有一定的经验，且表现较好的裁判员。
附：
裁判员名单
技术代表：徐宝林
裁 判 长： 饶    威
副裁判长：喻   骁   林   枫
裁 判 员： 宋增志  王浩晨  陈嘉慜  姚天宇  武家乐  张 悦  

张诗雅  徐   月  高天时  覃京坡       
记 录 员： 陈乐敏  张 琳等
十、比赛中过激行为的处罚：
（一）比赛中不服从裁判判罚的，取消该队员本场比赛资格。
（二）比赛中出现辱骂对手、辱骂观众、辱骂裁判的，取消该队员剩余比赛的参赛资格。比赛中出现打架行为的，取消该队员所有比赛资格，不执行判罚球员由本队承担相应后果。 
（三）比赛中出现超过三人参与打架行为，取消该队参赛资格，所有成绩取消。 
（四）对裁判或比赛结果有异议的，应由队长与裁判交流，其他人不得干预比赛。沟通后应服从裁判的最终裁定，违者判罚技术犯规（并计入该队累计犯规）。
（五）无论出于什么原因，运动员在场上不服从裁判，在队长与裁判沟通后，裁判作出最终裁定并宣布继续比赛，队员任不服从，导致比赛中断五分钟的即为罢赛，组委会有权取消罢赛队员的比赛资格，不得再继续参加后续比赛。
十一、注意事项
（一）请各参赛队伍提前15分钟到赛场热身，比赛开始十分钟仍未到场视为比赛主动弃权。比赛日遇雨天则比赛日程相应顺延。
（二）各代表队应高度重视队员身体保护，原则上参赛队员应作体检，并做足准备活动，以免受伤。比赛中由于运动员自身的身体伤害，由志愿参赛的学校负责，由于身体接触产生的身体伤害，由双方协调解决，组织方概不负责。
（三）各代表队应本着：“友谊第一，比赛第二”的原则，尊重裁判，尊重对手。
（四）凡参加本次篮球赛的运动员、裁判员、领队、工作人员都应该讲文明礼貌。遵守大会规定，服从大会指挥，尊重观众，尊重裁判。
（五）领队应带头遵守大会各项规定，服从裁判的判罚，加强对运动员的教育管理。对比赛成绩有异议，必须由领队以书面形式向大会组委会提出申诉，否则不予受理。
（六）裁判员应秉公执法，执法严明。做到严肃、认真、公正、公平。
（七）全体大会人员都必须牢固树立“安全第一”的思想，杜绝一切事故发生，在比赛中没有比赛项目的运动员和工作人员不得进入比赛场地干扰比赛秩序。
（八）各领队带领本队（替补）队员在指定位置观看，讲文明，讲礼貌，讲卫生、讲道德。不得随意走动，不得乱扔废物，当参赛队离开场地时，要清扫好卫生。
（九）比赛结束时获胜球队需帮助组委会将场地内器物搬放到适当地点保存。
附：  1. 报名表     
2. 申诉表
武汉科技大学3v3学生篮球赛组委会                                                     
2020年10月23日
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